



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，  
可登录瑞安网 进入瑞网议事厅，  
可@瑞网议事厅新浪微博，也可  
扫一扫二维码 登录掌上议事厅。



瑞安发布

# 两棵茂盛榕树被 截肢

## 市行政执法局已立案调查

记者 项武龙

俗话说，大树底下好乘凉。近日，万松东路新区加油站（也称望湖加油站）前的两棵大榕树却无端被砍，令人惋惜。“两棵榕树被砍掉大量树枝是怎么回事？光秃秃的，太不美观了。”日前，有网友在《瑞网议事厅》上反映，新区加油站前的两棵大榕树，前段时间惨遭毒手，如今绿荫大幅减少（问题编号：22380）。



两棵榕树的部分树枝被砍

### 现场：两棵榕树莫名被“截肢”

昨日中午，记者来到位于万松东路的新区加油站。在加油站和绿化隔离带中间的辅道边，有两棵靠在一起的大榕树，可以明显看出都被砍掉大量树枝。树冠底部的树枝不论粗细，一概被“截肢”，只剩下顶部的树枝。对比之下，两棵榕树旁边的行道树则显得更茂盛。

“大概一个月前，就看到这两棵榕树被人弄成这样了，当时还以为是市政部门修的，我说怎么弄得光秃秃的，一点都不美观。”家住望湖家园的王先生说，后来他从附近的村民处听说，有可能是加油站东

首的商家认为榕树枝叶茂盛，遮挡了店面和招牌，所以偷偷地把榕树砍掉一部分。王先生说，虽然榕树离那几家店还有一段距离，但是顺着万松东路向东开车行驶，经过加油站前的一段路上时，因视线被阻会看不到这几家店。

周边居民也纷纷谴责砍树者的行为，他们认为，站前的两棵榕树夏天可以为路人遮阳，雨天可以为路人遮雨，却无端遭到“毒手”。如果是因为树枝遮挡视线，出于私利把树砍了，真是不应该。

### 部门：已对该破坏行为立案调查

记者就此事采访了市市政园林局绿化养护管理中心相关负责人。据介绍，由于部分市民的保护树木意识不强，所以私自砍伐树木的行为并不少见，而道路边绿树因遮挡商家门面而遭到肆意砍伐的事件也偶有发生。“更有甚者，还把行道树移栽到了自家庭院，前段时间在瑞光大道上就发生了这样的事情。”该负责人说，工作人员经过走访，找到了失踪行道树，并将其重新移回。

据悉，新区加油站前受伤的这两棵榕树，是90年代和万松路、隆山路上一批行道树同时栽种的，目前已有

20多年树龄。此种破坏性砍伐不仅有损道路形象，还对树木的生长极其不利。工作人员将对毁坏的树枝部位进行修整，尽量减少砍伐行为对其造成的伤害。

该负责人表示，目前还未确定是谁私砍树木，不过该行为没有经过绿化主管部门批准，根据《城市绿化条例》有关规定，该行为属于擅自修剪或者砍伐城市树木，责任人不仅要赔偿被毁坏的树木损失，还要对其进行处罚。市行政执法局监察队已对该破坏榕树的行为立案调查。

### 明镜公园为什么用围栏围住

编号 22333 :作为一个开放式公园，明镜公园为何仍然有围栏围住？

重点办回复 :明镜公园景观工程自2015年9月底竣工验收后正式向市民开放，同时公园也移交给市

政园林局全面实施管理，考虑到试开园期间由于开放式公园难以管理，可能带来一系列问题，市政园林局请示市政府后，对明镜公园外围安装了防护栏杆。

### 高楼镇塔石村地质灾害点何时搬迁

编号 22281 :高楼塔石村地质灾害点的搬迁什么时候进行？

高楼镇回复 :2014年，我镇已与塔石村村干部就该地质灾害点的搬迁安置问题进行沟通，讨论后确定规划安置地，并上报国土资源

局。后由于该地块征地难度大，与村干部充分讨论后，现拟将安置地选址在塔石村渡头自然村，目前，已着手编制规划。

(记者 贾洁楠 整理)



## 无线瑞安 区域城市服务云平台

掌上问政新体验

《头条》精选最有温度新闻

您的贴心生活助理

让您畅行瑞安



Download  
App Store

Download  
Android APK